Probleme d’optimisation

énoncé
On décide de mettre en place un systeme de cotlesteaux de pluie sur la fagade d’'une maison. Sur
cette facade, de forme rectangulaire, deux tuyaliguwes doivent récupérer les eaux de pluies pesur |
déverser dans un tuyau vertical aboutissant aserveir.
On donne ci-dessous le plan de cette facade aiesjgelques dimensions, exprimées en metre.

AB=10

Sur ce plan :

— [AM] et [BM] représentent les deux premiers tuyaux ;

— [MH] représente le troisieme tuyau ;

— (MH) est la médiatrice dd®[C].

On souhaite trouver la position du poitsur la facade de cette maison qui permet de meeinta
longueur des tuyaux a acheter et donc la dépeeSeduer.

On noteQ le projeté orthogonal dd sur BC) et on prend comme variable la mesure en radidianigle
aigu BMQ = 4.

1. a. Utiliser un logiciel de géométrie pour simu&esituation décrite précédemment.

b. En déduire une valeur approchée au centiema wadur deg qui rend minimale la longueur des
tuyaux. Déterminer, grace au logiciel, une val@prachée au centieme de la longueur minimale totale
des tuyaux.

Appeler 'examinateur pour une vérification de la construction et des réponses trouvées.

2. On définit la fonction g g: 6 - g(6) =2MA+MH sur I’intervalle}o g[

. L . 5(2sird - 1
a. On notey’ la fonction dérivée dg. Démontrer queg'(0) =J(CSCI)%:9)2—).

b. Déterminer la valeur exacte dequi minimise la longueur des tuyaux.
Production demandée

— Les réponses attendues dans la question 1.
— Les démonstrations attendues dans la question 2.



